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          Etaient présentes les délégations FO, CGT, CFDT, DSF,

Mr BOUCHARD responsable des inspecteurs du travail aux questions du transport du 73.
A l’ordre du jour :
1. Complémentaire santé

2. Prévoyance

3. CDII

4. Contrat de génération

5. Classifications.

6. Questions diverses.

1) Complémentaire santé.
Comme prévu, nous devons envisager la mise en place d’une complémentaire santé conventionnelle à minima pour les entreprises de la branche qui n’en sont pas pourvues.

Une négociation après élaboration du cahier des charges est envisagée pour la prochaine paritaire de novembre.
2) Prévoyance.
Comme précédemment négocié par FO, l’extension du régime de  prévoyance conventionnelle est accordée pour un montant équivalent à 0.5% de la masse salariale brute des entreprises de la branche, à partager 50/50 entre employeurs et salariés. Elle couvrirait l’incapacité, invalidité des salariés victimes d’un accident du travail, d’une maladie professionnelle ou d’une longue maladie, il nous reste à peaufiner le cahier des charges qui devrait s’orienter vers une couverture de 80% des salaires au delà des trois mois conventionnels prévus pour une durée à déterminer avec les différentes mutuelles contactées, qui sont : la MACIF, MUTEX et bien sur le GNP ( ADEIS). Nous attendons leurs dernières propositions pour décider de l’assureur et peut-être finaliser en novembre une revendication FO d’il y a 5 ans déjà.
3) CDII.

Un accord bâclé nous est proposé, toujours sur la base de 600h annuelles, soi-disant à la demande de salariés de la branche qui déjà en CDII ou CDD dans d’autres entreprises, désireraient bénéficier d’une garantie d’embauche supplémentaire.
Nous ne sommes pas dupes de cette proposition alléchante pour les employeurs, mais sans aucune garantie au delà des 600h pour les salariés, qui, demandeurs ou pas, risqueraient de ne se voir proposer à l’avenir, que des contrats CDII en remplacement des CDI , « à prendre ou à laisser ». Si tous les employeurs étaient honnêtes, nous pourrions « peut-être !!» envisager une négociation bien « bordée », mais en tout état de cause, connaissant les déviances qui sont faites actuellement dans l’interprétation de la CCN, nous ne sommes pas joueurs avec l’avenir de la branche. La CFDT serait prête à signer !!!!, la CGT si la durée était portée à 900h (6 mois), pour FO, 1200h mini et maxi, sans négociation possible.
4) Contrats de génération.
Notre principale demande (entre autres): 

Maintien des effectifs permanents de la profession au fur et à mesure des départs à la retraite en privilégiant les candidatures en CDI des salariés embauchés en CDD saisonniers, en fonction de leur ancienneté et des compétences requises. Il sera, en cas d’incapacité à pourvoir les postes vacants, fait appel aux contrats de génération.
Toutefois, cette disposition ne s’applique pas dans les entreprises dont le chiffre d’affaire présente une grande variabilité. On considère que le chiffre d’affaires présente une grande variabilité dès lors que le rapport de la moyenne des chiffres d’affaires à l’écart type sur une durée de 10 ans est supérieur à 30%.

étant refusée, nous regrettons de nous retirer de la négociation d’un accord sur le contrat de génération sans autre ambition que d’éviter aux employeurs d’éventuelles pénalisations.
Il est tout de même à préciser, cela est important, que la mesure que nous réclamions n’aurait été applicable qu‘aux entreprises désireuses de mettre en œuvre cet accord.

5) Classification.
Les propositions de 4 consultants ( Ressources et Performances, RH et Performances, Profil, BPI group ) nous sont présentées sur la base du cahier des charges que la délégation FO avait proposé lors de la dernière paritaire. Nous retiendrons un cabinet pour la prochaine paritaire.
D’un avis unanime Ressources et Performances semble le plus à même de répondre à nos exigences.
La prochaine paritaire risque de nous apporter quelques surprises.
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