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Présents à la réunion pour la délégation FO : Eric BECKER, Alain MATHIEU, Laurent FRESNO, Pierre FOLCHER, Michel VULLIEZ, 
A l’ordre du jour :
1. Complémentaire santé, (FO)
2. Classification (positionnement des nouveaux métiers et réévaluation des indices pisteurs), (FO)
3. Rajout textes conventionnels, (FO)
4. Questions diverses.
1/ Complémentaire santé: 
Comme prévu et à notre regret, DSF par l’intermédiaire du cabinet SARPEC et dans le cadre d’une labellisation a choisi la mutuelle GSMC qui propose pour un panier de soins au minimum légal la proposition de cotisation la plus basse. Nous désapprouvons cette décision unilatérale qui ne correspond pas à notre définition du paritarisme. Nous envisageons une prochaine rencontre avec Mme Marisol Touraine ministre de la santé, afin de l’alerter sur une pratique qui évince les partenaires sociaux de toutes négociations sur l’emploi de la part salariale attribuée à la complémentaire santé. 
Nous précisons également que suite à notre intervention lors d’une réunion du groupe de travail interministériel sur les problématiques saisonnières le PLFSS (projet de loi de financement de la sécurité sociale) permettra dès sa mise en application, à l’ensemble des salariés non couverts par la mutuelle d’entreprise, de percevoir une participation identique à celle des salariés ayant opté pour la couverture proposée par l’employeur. Il nous reste lors de notre prochaine rencontre à convaincre la ministre d’y apporter encore quelques modifications.
Nous réclamons à DSF une copie de l’ensemble des documents relatifs à l’appel d’offre, au choix de GSMC, à l’emploi des cotisations des entreprises adhérentes à cette mutuelle ainsi qu’à la gestion effectuée par le courtier SARPEC. 

DSF s’engage à nous les fournir.

 2/Classification:
Aux propositions écrites de FO, DSF accepte l’inventaire proposé correspondant à la gestion des espaces nordiques, le poste de régulateur de secours, le regroupement de tous les postes liés à l’animation, la prise en compte des métiers ayant  « la toile » pour dénominateur commun semble plus aléatoire mais pas impossible. Pour nos autres propositions refus catégorique pour l’animation et la gestion VTT (pour DSF, trop peu de stations concernées par la prise en charge des VTT sur des appareils de RM) ainsi que pour les conducteurs de tapis qui ne sont pas prévus dans l’exploitation de ces derniers.
Nous ferons une proposition d’indices pour les métiers retenus lors de la prochaine paritaire.

Nous demandons comme précédemment à DSF d’envisager une réévaluation des indices pisteurs et vigies à l’embarquement avec ou sans tapis, ainsi que pour les vigies de débrayables. Notre revendication est véritablement prise en compte par la délégation patronale, qui nous assure une réflexion en commission sociale. 
 3/Rajouts conventionnels:
Deux propositions d’écriture : 
La première concernant l’attribution de NR supplémentaires :
L’attribution des niveaux rémunérateurs (NR) classés en quatre catégories 

expérience, spécialisation, polyvalence, responsabilité, ne saurait se limiter à 4 pour l’expérience et 3 pour les autres.

Une application propre à l’entreprise peut en augmenter le nombre sans limite en fonction des besoins.

Cette rédaction est acceptée en séance par DSF, mais remise en question par la CGT, qui n’a jusqu’alors participé ni à la rédaction ni à la négociation, prétextant qu’elle est incomplète, ne précisant pas les cadences de révision  de la classification. Cette réflexion nous paraît inappropriée et sans lien avec notre proposition. Nous demandons à la CGT de présenter une écriture que nous soutiendrons, bien sur, mais pour une inclusion dans un autre article.

DSF revenant sur sa décision nous demande un temps de réflexion jusqu’à la prochaine rencontre.

La deuxième sur les fins de carrière a inclure dans l’accord pénibilité :
Art 13-2

Dans le cas du reclassement d’un salarié, (senior) sur un poste conventionnellement moins rémunérateur, reconnu inapte à son poste soit par suite d’accident(s) du travail au sein de l’entreprise, soit par une usure reconnue en lien avec le ou les métiers pratiqués au sein de l’entreprise, verra son salaire antérieur intégralement maintenu.

DSF prend acte de notre proposition, l’étudiera en commission sociale et nous fera un retour lors de la prochaine rencontre

4/ Questions diverses: 
DSF nous demande d’envisager une possible négociation du CDII au sein de la branche.
Nous serons réfractaires à toute proposition inférieure à 1250h, mais il est à souligner que lors de la dernière négociation sur le sujet la CGT envisageait un accord à 900h qu’en sera-t-il lors de la prochaine ?
Durant une réunion ministérielle, la délégation DSF avait demandé officiellement la possible signature de CDII sans qu’il ne soit obligatoire de passer par un accord de branche, ce à quoi nous nous étions fortement opposés. Cette requête semble ne pas avoir été exaucée. 

A la suite de cette matinée, DSF prévoit un repas de travail sur l’approbation des comptes de la prévoyance,( nous seuls désapprouvons totalement cette formule qui ne permet pas une analyse studieuse)
L’après midi est animé par les AGEFOS pour une présentation des nouvelles règles de fonctionnement de la formation professionnelle puis des chiffres relatifs à l’emploi du budget alloué à celle-ci pour notre branche professionnelle.
La prochaine réunion mixte paritaire le 20/11/15 se déroulera à Villeurbanne.
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