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Présents à la réunion pour la délégation FO : Eric BECKER, Alain MATHIEU, Laurent FRESNO, Pierre FOLCHER, Michel VULLIEZ, Frédéric BAUDIN, Guillaume GONIN, Jean-Yves ULRICH
A l’ordre du jour :
1) Classifications ( FO)
2) Reclassement suite à inaptitude (FO)
3) CDII (DSF)
4) Exercice de l’activité syndicale (FO/CGT)
5) Indemnité de départ à la retraire (CFDT)
6) Point sur l’article 16 (CGT)
7) Questions diverses

Une commission paritaire LAMENTABLE grâce à la délégation CGTDSF
1/Classification :

Un dialogue de sourds, des propositions d’élargissement aux nouveaux métiers réduites, nos propositions d’augmentation des NR de base revues à la baisse ou ridiculement majorées, aucun accompagnement de la délégation CGT qui ne parle que d’une possible grève lors de la prochaine saison sans autre négociation, mais par contre se positionne CONTRE notre demande de clarification du mode de calcul des NR qui pour nous doit équivaloir à 1% DU SALAIRE DE BASE (à minima) Antoine FATIGA ( représentant la délégation CGT) rétorque « qu’il n’en est pas question, les délégués n’ont qu’à signer des accords d’entreprise précisant le mode de calcul » 

C’est scandaleux ! même la CFDT n’en revient pas, c’est un comble ! les salariés des petites structures sans DS jugeront !
Bien évidemment la délégation patronale (DSF) s’y engouffre évacuant ainsi un point qui aurait pu faire évoluer les salaires dans bon nombre d’entreprises.

Nous essayons de convaincre la CGT qui botte en touche arguant que l’heure tourne et qu’il leur faut être disponibles à 13h !!

Notre revendication sur l’attribution sans limite des NR, (expérience,  polyvalence, responsabilité ou spécialisation) pouvant être étendus à volonté en fonction des besoins établis dans chaque entreprise est retenue par DSF qui devrait accepter notre rédaction précisant « qu’une application propre à l’entreprise ne saurait en limiter le nombre » la transcription conventionnelle est prévue lors de la paritaire de juin. Aucun commentaire de la CGT !!!
2/Reclassement par inaptitude:
A notre demande la délégation DSF semble favorable à cette réécriture :
En cas d’inaptitude  médicale au poste de travail, toute possibilité sera étudiée afin de favoriser le maintien dans l’emploi, le reclassement interne ou externe des salariés.

Par ailleurs, dans le cas de l’inaptitude d’origine professionnelle d’un salarié totalisant  au moins 5 ans d’ancienneté au sens de l’article 22 de la CCN,( ça c’est à renégocier) le reclassement interne qui nécessiterait un déclassement du salarié sera assorti des garanties suivantes :
· En cas de reclassement au sein de la même catégorie socioprofessionnelle, le NR de base de son ancien emploi sera conservé ;

· En cas de reclassement dans une catégorie socioprofessionnelle inférieure, le salarié bénéficiera du plus haut NR de base de cette catégorie (221 pour la catégorie ouvriers et employés ; 279 pour la catégorie techniciens et agents de maîtrise)

Une nouvelle proposition répondant mieux à nos exigences devrait nous être faite en juin. 

3/ CDII:
Une nouvelle tentative de DSF qui ne pourrait pour FO être acceptable qu’à la condition : 

· De la garantie du maintien des effectifs permanents lors des départs en retraite,

· De la signature de contrats de 1200 heures

La CGT par contre semble véritablement intéressée par ce projet et accepte d’en négocier la durée, (900h) et certains articles sans grand intérêt.

IL N’EST PAS QUESTION QUE FORMDS ACCOMPAGNE LA CGT dans la négociation d’un accord (de flexibilité) qui à terme vise à supprimer les emplois permanents de la branche. NOUS FERONS TOUT POUR EMPECHER LA SIGNATURE D’UN TEL ACCORD.  
4) Exercice de l’action syndicale :

Nous en avions demandé la pérennisation, l’accord est maintenu jusqu’en 2017 en l’état.
La CGT demande le détail de l’emploi des montants attribués à chaque organisation syndicale et remarque que nous sommes la délégation la plus demanderesse, bien évidemment, notre délégation n’est composée QUE d’élus issus de stations et non pas de permanents détachés de la SNCF. 

5) Indemnité de départ en retraite :

La CFDT réclame une base de calcul élargie de 2 ans supplémentaires (65/67).
DSF n’envisage à ce jour pas cette éventualité.

5) Article 16 :

La CGT revient sur les relations avec les IRP sans grande conviction mais par contre reprend à son compte une de nos revendications, qu’elle n’a JAMAIS accompagnée ou appuyée, de la DEFINITION D’UNE SAISON et donc de sa durée !! là, c’est un comble ! il y a bientôt 10 ans que nous tentons SEULS de faire évoluer la saisonnalité et brusquement la CGT se réveille !!
Il est bien évident que nous continuerons de tout mettre en œuvre (comme nous l’avons toujours fait) pour améliorer le sort des salariés saisonniers, et avec qui voudra bien nous accompagner dans cette démarche !
6) Questions diverses :
A la demande de DSF un accord sur la période de professionnalisation sera proposé à la signature lors de la prochaine réunion paritaire qui se déroulera le 20 juin malgré notre demande insistante d’une réunion intermédiaire.
Compte rendu de la réunion de la Commission Mixte Paritaire Nationale des REMONTEES MECANIQUES et DOMAINES SKIABLES  


du 8 avril 2016 











